Информация о дате создания учреждения и его реорганизации.
 Муниципальное бюджетное  дошкольное образовательное учреждение детский сад «Березка» Зерноградского района  создано на основании  Решения исполнительного комитета Зерноградского районного Совета народных депутатов  №  5    от 20.01.1988г.  для выполнения работ и оказания муниципальных образовательных услуг в целях обеспечения реализации программ дошкольного образования  и  с момента образования именовалось как Ясли-сад №22 «Берёзка» Зерноградского РОНО.

В соответствии с Постановлением Главы администрации Зерноградского района от 14.04.1992 № 93 переименовано в Ясли-сад №22 «Берёзка» отдела образования Зерноградского района.

В соответствии с Постановлением Главы администрации Зерноградского района от 15.03.1994г. № 98 переименовано в Муниципальное образовательное дошкольное учреждение №22 ясли-сад «Берёзка».

В соответствии с Постановлением Главы администрации  Зерноградского района от 04.07.1997г. № 295 переименовано в Муниципальное дошкольное образовательное учреждение №22 ясли-сад «Берёзка».

В соответствии с Приказом отдела образования администрации Зерноградского района от 10.02.2003г. № 106 переименовано в Муниципальное дошкольное образовательное учреждение №22 детский сад «Берёзка».

В соответствии с Постановлением Главы администрации Зерноградского района от 26.02.2004г. № 205 Муниципальное дошкольное образовательное учреждение детский сад №22 «Берёзка» ликвидировано 15.07.2004: реорганизация в форме присоединения к Муниципальному дошкольному образовательному учреждению: детский сад общеразвивающего вида (художественно-эстетического приоритетного направления развития воспитанников) второй категории №45 «Колосок».

В соответствии с Постановлением Главы администрации Зерноградского района от 29.11.2004 № 1442                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                  (реорганизация сети учреждений) переименовано в Муниципальное дошкольное образовательное учреждение детский сад общеразвивающего вида (интеллектуального приоритетного направления развития воспитанников) второй категории №22 «Берёзка».

В соответствии с Постановлением  Администрации Зерноградского района от 30.09.2011 № 918 переименовано в муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение детский сад общеразвивающего вида с приоритетным осуществлением познавательно-речевого развития детей «Березка» Зерноградского района.
 В соответствии с Постановлением  Администрации Зерноградского района от 13.01.2015 № 2 переименовано в муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение детский сад  «Березка» Зерноградского района.
