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Руководителям
муниципальных образовательных учреждений

Уважаемые руководители!

Управление образования Администрации Зерноградского района направляет письмо Региональной службы по надзору и контролю в сфере образования Ростовской области о результатах проверок в 2013 году по вопросам удовлетворенности родителей (законных представителей) качеством предоставляемых образовательных услуг общеобразовательыми учреждениями Ростовской области, обеспеченности обучающихся учебниками, незаконного сбора денежных средств с родителей обучающихся.
Несмотря на позитивные изменения, отмеченные Ростобрнадзором по итогам проверок в 2013 году, по-прежнему в ряде общеобразовательных учреждений доля обеспеченности обучающихся учебниками не достигла 100%, имеются факты сбора денежных средств с родителей обучающихся, а также около 10% родителей не удовлетворены уровнем и качеством преподавания в общеобразовательных учреждениях.

В связи с вышеизложенным, управление образования просит руководителей информировать педагогических работников вверенных образовательных учреждений и принять своевременные меры к выполнению образовательных программ муниципальными общеобразовательными учреждениями в полном объеме, 100% обеспечению обучающихся учебниками.
В целях недопущения нарушений законодательства Российской Федерации по привлечению внебюджетных средств, пожертвований, осуществляемых родителями, незамедлительно завершить работу по созданию и регистрации в качестве юридических лиц Фондов поддержки и развития (попечительских советов) дошкольных и общеобразовательных  учреждений района.  Копии документов о данных Фондов предоставить в управление образования Администрации Зерноградского района в 3-хдневный срок после регистрации.

Начальник управления образования                                                  В.Н.Харченко

Плеханова О.В., 41-9-55

