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	№
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Руководителям

муниципальных образовательных учреждений
Уважаемые руководители!
В целях информирования граждан по вопросам сферы образования Вам было направлены письма управления образования Администрации Зерноградского района от 30.07.2012 № 1591  и от 10.09.2012 № 1859 с рекомендациями по оформлению  стендов и требованием  до 01.09.2012: 

-   обновить стенд «Информация», где поместить копии действующих на данный момент  нормативных правовых документов, регулирующих образовательную деятельность в учреждении;

-   оформить в доступном для всех участников образовательного процесса месте (холл у входа в образовательное учреждение)  стенд «О работе с обращениями граждан» с информацией в полном объеме и в действующем формате согласно приложению к указанным выше  письмам.

 Однако,  результаты комплексных проверок  управления образования    районе повсеместно вскрывают проблемы введения в практику работы по повышению открытости муниципальных образовательных учреждений через информационные системы общего пользования. 
В связи с этим управление образования в очередной раз напоминает, что широкое информирование  участников образовательных отношений  является обязательным (законным) требованием и рекомендует при  оформлении  стендов размещать необходимую информацию и копии нормативно-правовых документов, регламентирующих образовательную деятельность, в полном объеме и в соответствии с представленным ниже перечнем. 
Школьный стенд «Информация»:
- копия действующего устава образовательного учреждения (общие положения, порядок приема в образовательное учреждение); 
- копия действующей лицензии на осуществление образовательной деятельности с приложениями, где указаны все основные и дополнительные образовательные программы, реализуемые образовательным учреждением; 
-  копия действующего свидетельства о государственной аккредитации с приложением, где указаны аккредитованные основные образовательные программы; 
-   копия годового календарного учебного графика;
-   копия(и) учебного(ых) плана(ов);

-   расписание урочной, внеурочной образовательной деятельности;

-   расписание дополнительных платных образовательных услуг;

-   перечень дополнительных платных образовательных услуг;

-  копия постановления АЗР об установлении тарифов  на дополнительные платные образовательные услуги с приложением (таблицей);

-  порядок осуществления оплаты за дополнительные платные образовательные услуги;   

-    порядок привлечения целевых взносов и пожертвований;

- порядок обжалования неправомерных действий по привлечению дополнительных финансовых средств;

 -  образец договора на дополнительные платные образовательные услуги.
Школьный стенд «О работе с обращениями граждан:

- информация о должностных лицах управления образования и образовательного учреждения, осуществляющих личные приемы граждан с контактными телефонами (графики личных приемов граждан); 
- график на текущий календарный год выездных приемов граждан в муниципальные образовательные учреждения, осуществляемые специалистами – кураторами;  

-   информация о работе телефонах  «доверия» и «горячей линии» по противодействию коррупции управления образования;
На сайтах муниципальных образовательных учреждений должна быть размещена и при необходимости регулярно обновляться вся вышеперечисленная информация, а также  информация об (о):

-  образовательных программах;

-  рабочих программах учебных курсов, предметов, дисциплин (модулей); 
- правилах приема, перевода и отчисления обучающихся (учащихся МБОУ, МБОУ ДОД ДДТ «Ермак», воспитанников МБДОУ);

-  использовании, поступивших в образовательное учреждение внебюджетных средств в форме ежеквартальных отчетов.
В целях информирования граждан по вопросам антикоррупционной направленности, придания гласности выявленных фактов коррупции должна осуществляется системная поддержка отдельной страницы «Противодействие коррупции» официального сайта муниципального образовательного учреждения. В обязательном порядке здесь должны быть размещены:

- Федеральный закон от 02.03.2007 №25-ФЗ «О муниципальной службе в Российской Федерации» и другие нормативные правовые документы субъекта федерации, муниципалитета направленные на противодействие коррупции;

- план мероприятий по противодействию коррупции в муниципальном образовательном учреждении на текущий календарный год;

- ежегодный отчет о реализации образовательным учреждением плана мероприятий по противодействию коррупции;
-   выявленные факты коррупции с результатами расследования и принятыми решениями.

Начальник управления образования                                      В.Н.Харченко                
Плеханова О.В., 41-9-55
